I. megoldas. DCP< = CBM<«, és CDP< = DAM<, mint meréleges szart hegyesszogek (1. &bra), igy P és
vele N is az AD, BC egyenespar kozti savban van. Ezért az NCP és CBM, valamint NDP és DAM derékszogi
haromszoégek paronként hasonlok.

P 1. dbra
Megfelels befogoik ardanyainak egyenlGségébdl osztassal:
CN _ BC _ AD ND _ DA CN MD
NP CM CM’ PN  MD’ ND CM’

A szamlalokat két-két szakasz kiilonbségeként irva, majd az egyenlGség mindkét oldalahoz 1-et adva

CD-ND CD-CM CD _CD
ND — CM ND  CM’

amib6l ND = C'M. Ezt kellett bizonyitanunk.

Sailer Kornél (Ozd, Jozsef A. g. 1. o. t.)

A B 2. dbra

II.megoldas. Toljuk el a CDP haromszoget gy, hogy D csticsa M-be jusson, és legyen 0j helyzete C'M P’ (2.
abra). Ekkor egyrészt
C'P'|CP L BM, tehat C'P' L BM,

maésrészt BAMC' paralelogramma, igy
MP' | DP L AM || BC', vagyis MP' L BC',

tehat P’ a BMC' haromszog magassagpontja. Ezért BP' meréleges M C'-re, azaz C D-re, tehat azonos a BC egyenessel,

vagyis P’ rajta van BC-n. Igy pedig az eltolas miatt NC = PP’ = DM, és DN = DC — NC = DC — DM = MC,
qu. e. d.

Suttd Kldira (Budapest, Sagvari E. gyak. g. II. o. t.)

II1. megoldas. Rajzoljunk kort az A, B és M ponton keresztiil. Ez szimmetrikus az AB oldal f felez6 mer6legesére,

ami egyben C D-nek is felez6 merdélegese, s igy atmegy C'D azon Nj pontjan, amelyre DN; = M C. Azt akarjuk belatni,
hogy N azonos Ni-gyel.
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M, 3. dbra

Legyen a kor M-mel atellenes pontja My, akkor egyrészt My meréleges vetiilete CD-n N1, mert a kor kdzéppontja
f-en van. Masrészt felhasznalva Thalész tételét

MA L AM 1L PD és MB 1 BM 1 PC,

tehét
MA||PD ¢  MB| PC.

Igy az ABM; haromszog a DC'P haromszogbol a DC-re merdleges D A-val torténd eltolassal kaphato. Ez azonban azt
jelenti, hogy M;i-gyel egyiitt P mer6leges vetiilete C'D-n szintén Nj, és ezt akartuk bizonyitani.
Borzsik Péter (Budapest, L. Istvan g. L. o. t.)

Megjegyzés. Meg lehet mutatni, hogy az allitas akkor is helyes, ha M a CD egyenesnek a C'D szakaszon kiviil
levé pontja.
Nikodémusz Anna (Miskolc, Foldes F. g. II. o. t.)



